

“非洲小朋友举牌”视频爆红网络 拍摄者与商家形成利益链 一条视频卖200多元 非洲小朋友仅得几元

一块简易小黑板，写着“某某，我爱你”“生日快乐”或“买某产品，找某某，非洲人都知道”的字样，随后，十多个非洲小朋友跟着画面外的拍摄者念着黑板上的词。连日来，这类时长在20秒以内、非洲小朋友举牌送祝福或打广告的视频，在朋友圈中走热。

北京青年报记者调查发现，以“非洲小朋友举牌”的形式制作产品广告，并通过社交媒体传播，已经形成一条产业链。视频拍摄者大多为在非华人，制作后，由淘宝卖家标价出售，多为每段200元左右。尽管非洲小朋友大都能获得报酬，但负责推广视频的代理商承认：“大部分钱还是被拍摄者和商家拿走了。”8月6日，淘宝客服就部分商家可能涉嫌违反新广告法中的相关规定回应称，其“违反淘宝网的正常交易秩序等，将受到相应处罚”。

事件

非洲小朋友举牌打广告

非洲小朋友举牌送祝福、打广告的视频曝光后，引发网友热议。有网友询问视频是合成的还是实拍的，并表示视频“新颖”“有趣”“想尝试”。但也有网友质疑，如果视频是真的，那视频中指挥非洲小朋友念标语“打广告”的拍摄者，是否给孩子们支付报酬，一些不适宜的台词交给孩子们念，并且将他们的面孔曝光出来，是否合适。

随后，北青报记者在淘宝上检索发现，已有多家店铺开始销售这类“非洲小朋友举牌送生日祝福、表白、品牌、广告推广”的视频及照片，其中一家店铺的商品页面显示，其月销量为3584笔。

在商品详情页，商家介绍，这类视频和照片都是“实拍的”，时长不超过20秒，能保证出镜的非洲儿童人数为5至10人，但表白或打广告的字数要限制在“20字以内”，“写什么说什么”，“1至4天发货”。

细节

花150元至220元可定制

北青报记者注意到，淘宝页面上的“非洲小朋友举牌”商品，单价从10元至220元不等。对此，多名商家解释，10元只是标出来的单张照片价格，如果拍摄视频，收费则从150元至220元不等。

问及视频如何“出炉”，多名商家表示，自己有朋友在非洲国家，所以就想到拍摄这类视频，一开始表白、道歉、祝福类的视频接得多，但现在各种广告推广视频占比远高于其他类型。

北青报记者还注意到，近期，随着这类视频走热，制作视频的售价有所上涨，原本价格为150元的视频，已被一些商家加价至200元以上。

北青报记者询问一家售价为220元的商户，定价是不是“有点贵”，得到

回复称：“我们只拿30块钱，其他的全部给他们‘非洲宝宝’。”并称“这是一份来自小朋友的爱心举牌，（是一种）公益项目”。也有商家表示，拍摄完视频后，通常会给视频中出镜的孩子们，“买吃的”“买文具”。

揭秘

孩子只能获得零食或几元钱

商家委托“朋友”制作广告视频，公益才是目的？北青报记者调查发现，早在淘宝商家销售这类举牌视频前，已有不少快手平台上的在非华人主播，开始制作并出售此类视频。

8月6日，北青报记者随机联系多名在非洲工作、在“作品”中发布“非洲小朋友举牌打广告”视频的主播，询问是否可以合作。其中一名在赞比亚工作的华人回复称，北青报记者可以做她在国内的代理，“好几个淘宝商家都是我的代理，每天都能接100多单，接单之后，编好序号和每条视频的文字发给我，我拿到之后再集中去拍。”

她介绍，每条视频中，能保证出镜15名非洲小朋友，通常24小时之内就能拍完发送到代理手中，而视频中的“喊话”内容，“只要不是骂人的话都可以”。

问及每条视频的收费，她表示，如果一次性提供的订单数不超过10条，则每条收费100元，如果超过10条，价格将降至90元一条。“我还要开车去贫民窟，油费、黑板、粉笔的钱都包含在里面。都是互相挣钱嘛，你接的单多自然就挣得多。”但她表示，每次拍完一组视频，会给孩子们买一些零食或者给每人（约合人民币）几元钱，当作报酬。

一条“非洲小朋友举牌”视频，出镜的小朋友得到零食或几元钱，拍摄视频的在非华人获取90元，但转到淘宝上，则被商家翻倍出售。对此，有负责推广视频的代理商承认：“做一条视频，花在孩子身上的钱是很少的，大部分钱还是被拍摄者和商家拿走了。”

回应

若有违法将进行处罚

北青报记者致电淘宝客服，询问“非洲小朋友举牌”视频商品是否合规，对方表示：“这项服务不是淘宝官方推出的，是第三方发布的。这类视频存在风险，随时可能被排查。”客服进一步解释：“他拍摄视频、做广告，我们不能排除视频里面是否存在违反新广告法的词汇，是否符合淘宝正常的交易流程，而且这类视频广告没有合理的类目，是否存在乱发信息的情况，都有待去核查。”客服表示，一旦证实，商家违反新广告法中的相关规定，错发类目，违反淘宝网的正常交易秩序等，将受到相应处罚。（张雅）



我不治了，有钱救妹妹吧

“爸爸，既然没借到那么多钱，我就不治了吧！这是我攒下的钱，一起拿去给妹妹治病吧。”在北京儿童医院里，听爸爸妈妈说借的钱不够地和妹妹的移植费用，王越拿出藏了一路的存钱罐，把积攒下的5角、1元的零钱递到爸爸王向东手中。

王越今年7岁，家住登封市大金店镇安庙村，患有石骨症（也称大理石病，一种罕见的遗传性骨发育障碍性疾病。不及时治疗，

全身骨头将逐渐钙化，随时危及生命）。妹妹刚刚1岁半，也被查出了同样的疾病。王越目前并发严重的下颌骨髓炎，随时都有猝死的可能。

王向东已在骨髓库找到全相合供者，待供者检查身体合格，将会为两个孩子做骨髓移植。一个孩子的治疗费用至少50万元，还不包括后期排异的费用。听到爸爸妈妈说钱不够，王越就把零钱全给了爸爸。（小新）

山西政协一干部微信群收500元红包被查 共收58个红包 已退还群友

本报讯 据中新网记者了解，日前，有媒体反映山西政协机关干部索要微信红包。

对于此事，政协山西省委员会办公厅8月6日发布消息称，今年6月23日晚上，省政协机关副主任科员邢艳军与家人及两个朋友给自己过生日时，在个人创建的微信群里示意大家祝福其生日，经初步核查，邢艳军收取群友微信红包的情况基本属实，先后收到群友微信红包58个，共计金额500.3元。

政协山西省委员会办公厅的通报指出，根据初步掌握的情况，办公厅安排纪检、人事部门与邢艳军谈话，要求立即退还微信红包，作出深刻检查。邢艳军本人按照组织要求，已向群友赔礼道歉，将微信红包退还群友，并于7月6日在所在党支部会议上作出深刻检查。

政协山西省委员会办公厅介绍，此事机关纪检部门还在进一步核查中，待查清后依纪依规作出处理。（李欢）

董明珠再任性撒钱！ 格力员工每人发放额外高温补贴1000元

本报讯 昨天，格力电器发布全员公告，给全体员工发放旺季高温补贴1000元，这次津贴是在原有的高温补贴基础上额外发的。

格力电器在公告中称，时值高温酷暑，空调需求出现井喷式增长。为了激励员工再接再厉，继续拼搏，同时也为了体现员工的劳动价值，经公司研究决定，现对全体员工发放高温补贴。

通知称，在现有高温津贴的基础上，每人额外一次性发放1000元，统一发放至工资卡。

发放的范围包括珠海总部以及各子公司全体工作时间满一个月以上的在职员工。

根据2016年年报，格力电器在职人员人数为71610人。照此计算，格力电器此次将总支出71610万元。

这已经不是董明珠第一次给格力员工发红包。

去年11月份，格力电器给全体员工每月加薪1000元，理由是与公司共享创新发展劳动成果，提升员工幸福感。（周玲）



网上所传的视频截图

平顶山学院、河南城建学院2017年成人招生

专业

法学、会计学、市场营销、土木工程、道路桥梁工程技术、交通工程、工程造价、工程管理、给排水工程、园林技术、城市燃气工程技术、电气工程及其自动化、机电一体化技术、计算机科学与技术、学前教育、小学教育、初等教育、汉语言文学、护理学、临床医学、工商管理、人力资源管理等等100多个专业。

准时毕业

全国承认学历
学籍网可以查询

联系电话:0375-3670001 13103750390 13353751558 田老师
地址:平顶山市湛南路技师学院院内(城建学院老校区)